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教育政策課長          濵 下 正 樹 

学校統合推進課長        関   真 徳 

学校ＩＣＴ課長         藤 原 康 宏 
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生涯学習課長          髙 山 和佳子 

八雲中央図書館長        伊 藤 信 之 

 

書記                         田 渕 明 美 

                           森 髙 健二郎 
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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和４年度目黒区一般会計補正予算（第５号）に

ついて 

日程第２  報告事項   青少年委員の任用回数の延長について 

日程第３  報告事項   図書館情報システムの更新について 

日程第４  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 

 資料配布 

・区立学校等における新型コロナウイルス感染者の発生状況について 

・第七中学校・第九中学校統合新校推進協議会だより（Ｖｏｌ．７） 

・第八中学校・第十一中学校統合新校推進協議会だより（Ｖｏｌ.７） 

・統合新校整備方針案説明会の開催予定について 
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（午前１０時１５分開会） 

 

○教育長       令和４年第４１回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員はいません。欠席職員は教育指導課長です。署名

委員は、若井田委員です。 

        ただいま、傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴

を許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長    それでは、傍聴を許可することといたします。 

        なお、以後、傍聴の申請があった場合には、２２人までその

都度許可することとし、委員の皆様にはお伝えすることはいた

しません。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   令和４年度目黒区一般会計補正予算（第５号）について（報

告事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     別紙の３ページの項番４に教員の働き方改革に係るデジタル

ドリルの導入とありますが、このデジタルドリルを用いてどの

ように業務改善を図る予定なのか教えてください。また、モデ

ル校を何校指定する予定でしょうか。 

○統括指導主事 令和５年度は、改定「目黒区立学校・園における働き方改革

実行プログラム」に係る取組として、業務改善モデル校を小学

校２校、中学校１校を指定する予定であり、教員の働き方改革

を推進する手立ての一つとして、デジタルドリルの活用を考え

ています。 

        デジタルドリルについては、ＡＩ機能を一部搭載したものを

導入する予定で準備を進めています。このＡＩ機能を搭載した

ドリルを活用することで、児童・生徒の個別最適な学びの充実

に加え、教員にあっては、紙ドリルの配付や問題等の作成・印

刷、回収、採点業務が軽減され、これらに費やしていた時間を

授業改善等に取り組む時間として活用でき、働き方改革の一助
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になると考えています。 

○教育長    対象の小学校、中学校はまだ具体的に決定していないという

ことですか。 

○統括指導主事 今後、教育政策課と教育指導課の連名でモデル校を募集する

通知を、小学校、中学校に発出していきます。モデル校の決定

は１月以降を予定しています。 

○委員     働き方改革に係る教職員アンケートを拝見しましたが、教員

の方々は自由記述欄に様々なことを記載していたことが印象的

でした。このような新たな取組を始めるに当たっては負担も大

きいと思いますが、最終的に教員のためになるよう取り組んで

いただきたいです。 

        そのアンケートの中に、教育委員会や文部科学省に現場を知

っている人が欲しい旨の要望がありましたが、統括指導主事や

指導主事の職員は現場をよく知っていると思いますので、現場

の要望に沿ったものとなることを希望します。 

○統括指導主事 デジタルドリルを導入することで教員の負担感が増すことが

ないよう、デジタルドリルの基本的な活用方法や好事例等を学

校に示すなど、丁寧に進めたいと考えています。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   青少年委員の任用回数の延長について（報告事項）） 

 

○生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     任期について質問があります。現在、任期は最大で連続５期

までということですが、例えば３期務めた後１年休み、その後

５期を務めるということが可能なのでしょうか。また、これま

で５期務めた方が今後もう１期務めることも可能なのでしょう

か。 

○生涯学習課長 先ず、例示していただいたように、３期６年務めた後、１期

以上期間を空ければ、再度５期まで連続して継続することが可

能です。 

        次に、現時点で任用されている方については、項番４に記載

のとおり、任期の延長が令和５年４月１日から適用となります
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ので、延長の対象にはなりません。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第３を議題とします。 

        

（日程第３  図書館情報システムの更新について（報告事項）） 

        

○八雲中央図書館長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     このシステムの導入により、図書館の職員は減るのでしょう

か。それとも、このシステムの運用のため、職員は増えるので

しょうか。現在の予定を教えてください。 

○八雲中央図書館長 新システム導入に伴う職員数の変更は考えていません。

新システム導入当初においては、予約システムのやり方が分か

らないといったサービスの変更に関する区民からの問い合わせ

等が増加すると想定されるため、適宜図書館内で声掛けや説明

等を行うといった必要性も見込まれますが、現行の体制での対

応を考えています。 

○委員     システム導入直後は様々なサポートを要するため、人手も必

要だと思いますが、中長期的な視点では、人件費の削減も視野

に入れていると考えていました。このシステム導入は、区民へ

のサービス向上のための施策という理解でよろしいですか。 

○八雲中央図書館長 委員のご指摘のとおり、利便性の向上が目的です。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４   教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○統括指導主事・生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     教育指導課承認分のＮＰＯ法人アメティエスポーツクラブの

承認は何年目になるのでしょうか。 

○統括指導主事 今回はじめての承認となります。  

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 
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資料配布  

 ・区立学校等における新型コロナウイルス感染者の発生状況について 

・第七中学校・第九中学校統合新校推進協議会だより（Ｖｏｌ．７） 

・第八中学校・第十一中学校統合新校推進協議会だより（Ｖｏｌ.７） 

・統合新校整備方針案説明会の開催予定について 

 

〇教育長    その他なにかありますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

 

（午前１０時４９分閉会） 


